

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№13(137) Четверг, 30 января 1964 г. Цена 2 коп.

Ударная сила идеологической работы

На июньском Пленуме Центрального комитета КПСС наряду с печатью, радио и телевидением большое внимание уделено и кино. В решении Пленума говорится: «В современных условиях особо важное значение в коммунистическом воспитании народа имеет печать, радио, кино и телевидение — ударные силы идеологического фронта».

Многие работники кино, понимая важность обслуживания населения кинофильмами, серьезно относятся к своим обязанностям.

Хорошо отзываются, например, о киномеханике Исаи Гильдинской стационарной киноустановки Д. Сагитове. По образцовому обслуживанию зрителей среди киномехаников района Сагитов занимает первое место. Вполне заслуживает похвалы киномеханик Савельевского стационара А. Тугузбаев, по праву гордятся зрители Бузавлякского отделения Акъярского совхоза киномехаником передвижки Х. Вайгужиным. Пользуются авторитетом среди населения С. Крымгулин, М. Ишемгулов, И. Абдуллин, которые обслуживают своими передвижными киностанциями жителей нескольких сел.

Можно отметить старательную работу Зилаирского кинотеатра повторного фильма.

Но есть еще киномеханики, которые халатно относятся к своим обязанностям. К таким относятся механики Султанбеков (Уфимск), Каипов (1-Мур-

за), Шмаргуненко (Тамарковка), Семинихин (Антиган), Иванов (Япарас), Соколов (Вердяш), Волков (Р. Вердяш) и другие. План прошлого года ими выполнен лишь на 45 — 65 процентов.

Работа по кинообслуживанию населения должна находиться под постоянным общественным контролем. Задействующий клубом или киномеханик обязан регулярно отчитываться перед зрителями о работе по кинообслуживанию. Но этого в большинстве мест района не делается.

Сила воздействия кинофильмов на зрителей возрастает, если киносеансы сопровождать небольшими лекциями, беседами, увязанными с содержанием фильма. После просмотра кинофильма можно организовать его обсуждение.

Большую роль играет современная доставка и отправка фильмов. Отдельные киномеханики не заботятся об этом, долго задерживают фильмы. В результате до отдаленных сел они не доходят, срок, данный району, истекает и их отправляют обратно в кинопрокат. Так случается особенно с новыми фильмами.

К чему ведут эти недостатки? А к тому, что в 1963 году план охвата зрителей фильмами выполнен только на 83 процента. И по республике занимаем мы только седьмое место.

Все это говорит о том, что нам следует серьезнее отнестись к кинообслуживанию населения и покончить с имеющимися недостатками.

БАШКИРСКАЯ АССР. В колхозах и совхозах Янаульского производственного управления широко применяются антибиотики. Для животноводческих ферм и откормочных пунктов межрайонная ветеринарно-бактериологическая лаборатория выпускает нативный биомицин. В 1963 году в условиях лаборатории было изготовлено более 60 тонн этого препарата. Недавно здесь освоено производство тетрациклина и пропенициллина.

НА СНИМКЕ: старшая лаборантка Янаульской ветеринарно-бактериологической лаборатории Равия Ильхова за работой с антибиотиками.

Фото Н. Хамзина. (Фотохроника ТАСС).



ДОРОЖИТЕ ЧЕСТЬЮ ХЛЕБОРОБА!

Кто не горит сам, тот не зажигает

Часто в «Знамени труда» печатают сводки о продажах государству продуктов сельского хозяйства и по ним видно, что наш колхоз «Красное знамя» занимает

одно из последних мест среди хозяйств нашего управления. В чем же дело?

Такой вопрос нам задают руководители управления, его задают сами себе и колхозники. При этом всегда сравнивают наши показатели с показателями окружающих нас колхозов имени Ленина «Красный доброволец» и имени Калинина, говоря, что земля в нашем

колхозе лучше, чем у соседей, а урожаи ниже.

Мне кажется, что ответ на этот вопрос один: дело в том, что ни наши кол-

хозники, ни руководители артели не болеют душой за колхозное производство. Может быть, кто и болеет, но не может передать эту болезнь всему коллективу, ибо сам не горит в деле подъема экономики колхоза. А кто не горит на работе, тот и не зажигает других.

Возьмем, к примеру, удобрение полей. Когда, как не в осенне-зимний

период вывозить удобрения на поля? Что, удобрений нет? Около наших ферм в больших буртах лежит много перегноя. Для отправки на поля колхоз располагает бульдозером, трактором, погрузчиком, транспортными тележками. Но нет только инициатора, кто возглавит эту работу.

Или взять снегозадержание, сбор золы, птичьего помета. Сколько по этим вопросам написано протоколов и принято решений на собраниях колхозников? Но дальше этого дело не пошло. И никто за невыполнение решений не отвечает. Поэтому и собрания наши превратились в какие-то неорганизованные сходки людей.

Пишу эти строки в редакцию лишь с одной целью: может быть в производственном управлении найдутся люди, которые со всей строгостью потребуют от наших руководителей колхоза выполнения своих решений, а руководители артели тогда, в свою очередь, потребуют от колхозников активного участия в колхозном производстве.

Только при этом условии можно ожидать, что к концу года наш колхоз выйдет по производству сельхозпродуктов на уровень передовых колхозов управления.

В. Ломакин, тракторист.

Обязательства выполнили

Животноводы колхоза «Заря» подвели итоги 1963 года по надоям молока. В социалистическом соревновании на первое место вышла доярка Екатерина Иванова. От каждой коровы она надоила по 2014 литров молока вместо 1800 литров по обязательству. За ней следует Рима Дорова. Она давала слово надоить на корову по 1650 литров молока, а результат ее — по 1741 литру.

Неплохо трудились и доярки Мария Петрова, надоившая по 1703 литра молока на корову, Мовлина Ишутова — по 1761 ли тру.

Старательно работает и телятница Анастасия Пелагенина. За ней закреплено 30 телят. За истекший год не было ни одного случая падежа в ее группе. Телята всегда в хорошей упитанности. Анастасия вовремя поит и кормит их. В телятнике всегда чисто.

П. Кириллов, селькор.

Письмо из отстающего колхоза

Заботясь о повышении урожайности зерновых культур, труженники Зилаирского отделения Башкирского совхоза тщательно готовятся к весенне-полевым работам. В отделении все семена уже очищены от сорня-

Навстречу весне

ков, а в настоящее время усиленно ведется ремонт сельхозмашиностроительных машин.

План четвертого квартала по ремонту механизаторами перевыполнен. Сейчас готовы к работе восемь сеялок из десяти, три куль-

тиватора из четырех, три сцепки из четырех, пять плугов из восьми.

В этом большая заслуга комсомольца Гали Амантаева. Только он отремонтировал два плуга, овощную сеялку и весь другой инвентарь.

Т. Такалов.

ЗА УРОЖАЙ ТАК НЕ БОРЮТСЯ

Декабрьский Пленум ЦК КПСС указал труженникам сельского хозяйства пути дальнейшего увеличения урожайности полей и продуктивности скота. Это химизация сельского хозяйства. В повышении урожайности по-прежнему большую роль должны играть местные удобрения.

Но в колхозе имени Калинина до настоящего времени не придают должного внимания местным удобрениям, в частности навозу, птичьему помету и золе. Хотя местные удобрения и вывозились на поля, но их не вносили в почву. Поля из года в год истощались и не давали хорошего урожая. Да и при уборке допускались большие потери. Это особенно характерно для Байгускарской бригады, которой руководит Хасан Давлетбердин.

Многие комбайнеры, машинисты лафетных жаток, гонясь за количеством гектаров при уборке и косовице не заботятся о качестве. В результате много зерна уходило с соломой, потери допускались при перевозке и хранении. В прошлом году поэтому каждый гектар посева зерновых дал в колхозе только по 10,7 центнера. Урожайность была бы

еще ниже, если бы не передовые механизаторы колхоза коммунист Кагарман Давлетбердин, Рагиб Сынбулатов, Александр Перерва и другие, которые вели уборку с высоким качеством и без потерь. На тех участках, где они убирали хлеб, не был потерян ни один колосок.

Что делается сейчас, чтобы не повторить ошибки прошлых лет? Можно сказать, почти ничего. Навоз и сейчас сваливается в овраги, не отведено место для его хранения.

Капризна и сурова зима. На некоторых местах такие сугробы, что даже на гусеничном тракторе не проедешь. А на открытой, ровной пашне почти нет снега, торчат комки, видна стерня. Поэтому сейчас так важно снегозадержание. Это мероприятие должно быть одной из главных забот хлебороба. Калининцы забыли об этом или не хотят, но одно ясно, снегозадержание на полях не организовано.

Надо надеяться, что руководители колхоза по-настоящему возьмутся за зимние агромероприятия с тем, чтобы в этом году получить высокий урожай.

И. Кудабав.

ПУТИ К ВЫСОКИМ ДОХОДАМ

(Как колхоз «Красный доброволец» увеличил доходы в два раза)

НАШ КОЛХОЗ «Красный доброволец» считается в производственном управлении крепким хозяйством. Об этом говорит ежегодный рост денежных доходов.

Если в 1961 году сельхозартель получила 279 тысяч рублей дохода, в 1962 году — 327 тысяч, то

в прошедшем году они составили 603,5 тысячи рублей. Как видно, за последние два года доходы колхоза увеличились в два с лишним раза. Каждый гектар сельхозугодий дал в 1961 году 23 рубля дохода, в 1962 году — 27, а в 1963 году — 50 рублей.

«Лютесценс-758» дал с каждого гектара 19 центнеров, а «саратовская 29» — 22 центнера. И хотя на опыте одного года нельзя определить выгодность сорта, все же мы будем ориентироваться на «саратовскую-29» и наметили увеличить посевы этого сорта.

За последние два года мы заметно изменили и структуру посевных площадей. Нами расширены посевы кукурузы и такой парозанимающей культуры, как донник. Они являются хорошими предшественниками для зерновых, ибо после них, как правило, урожайность зерновых повышается на два и более центнера с гектара. Они же позволяют решить проблему кормовой базы для животноводства.

Если в 1961 году мы отводили большие площади под посевы овса, то теперь вместо его сеем ячмень. Он дает хороший концентрат и при продаже государству ценится дороже.

Мы признали, что выгоднее выращивать лен-кудряш, нежели подсолнечник. И к 1965 году посевы льна доведем до 200 гектаров. За этот же период будут расширены и посевы гороха. Они составят 1000 гектаров.

Что это нам даст? Во-первых, сокращаются до минимума посевы пшеницы по пшенице. Во-вторых, это экономически выгодно, ибо каждый гектар пшеницы даст больше доходов. В этом наглядно можно убедиться из приведенной ниже таблицы по результатам 1963 года:

	урожайность центнеров с га	Доход с га (в рублях)
пшеница рядовая	12	96
пшеница сортовая	12	139
горох	10	200
лен-кудряш	7	109
ячмень	11	83
просо	2	16

Как видно, пшеница, горох и лен дают дохода намного больше, чем другие культуры. И на них мы будем держать ориентир.

Но есть и другие резервы подъема урожайности полей. На них нам указал декабрьский Пленум ЦК КПСС.

...Плюс химизация сельского хозяйства

Что нам даст применение химии в полеводстве, как основной отрасли нашего хозяйства? Очень много, особенно в сочетании применения минеральных удобрений с органическими. Это мы уже подсчитали.

Прежде всего, мы можем ежегодно вносить 10 тысяч тонн органических удобрений. Это по 6 тонн навоза от каждой из 1000 голов крупного рогатого скота и 4000 тонн от прочего скота. Если вносить по 10 тонн на га, то ежегодно будет удобряться 1000 га. А органические удобрения дают эффект в течение трех лет.

Если к этому еще подкупать 300 центнеров минеральных удобрений и вносить их не раздельно с органическими, а в виде органо-минеральных компостов, то это даст большой эффект в повышении урожайности на больших площадях.

На этой основе мы планируем довести к 1965 году урожайность зерновых до 13 центнеров с гектара, что позволит нам получить 75 тысяч центнеров зерна и продать государству 45 тысяч центнеров. А в 1963 году мы продали 34 тысячи центнеров вместо 20 тысяч по плану. Будет достаточно хлеба и для колхозников, останется и на фураж животным.

Во что это обойдется? По нашим подсчетам, на приобретение, перевозку и внесение минеральных

удобрений уйдет не больше трех-четырёх тысяч рублей. Около двух тысяч рублей пойдет на внесение органических удобрений. Всего затратим 5—6 тысяч рублей. А прибавка урожая, выраженная в деньгах, составит 96 тысяч рублей.

Вот что несет нам химия! И потому мы приветствуем решения декабрьского Пленума ЦК и благодарим партию и правительство за заботу о сельском хозяйстве. И, чтобы подготовиться к применению химии на полях, наши хлеборобы приступили сейчас к изучению агрохимии. В кружках занимаются 35 механизаторов.

Ровно вести все отрасли

Хозяйство будет еще крепче, если будет получать высокие доходы и от другой важной отрасли сельскохозяйственного производства — от животноводства.

И мы стремимся к этому. В 1963 году выполнили свои обязательства по продаже молока и яиц государству, на 100 голов увеличилось поголовье крупного рогатого скота. Все это позволило получить в 1963 году от животноводства на 30 тысяч рублей доходов больше, чем в предыдущем году.

Однако эта отрасль очень запущена. Об этом говорит то, что на 100 га сельхозугодий мы производим очень мало. Так, в 1963 году мы получили 12,6 центнера мяса (в живом весе), 43 ц молока, 1561 яйцо, 32 кг шерсти. Это несколько больше, чем получали мы раньше, но еще очень мало.

В чем причины такого состояния в животноводстве? На наш взгляд, их три. Во-первых, еще недостаточно прочная у нас кормовая база, а отсюда низкая продуктивность и большой падеж скота.

Во-вторых, отсутствие скотопомещений, отвечающих зоотехническим требованиям.

И в третьих, низкий уровень механизации в животноводстве, что ведет к большим издержкам производства.

Если в вопросах создания прочной кормовой базы предпринимаем некоторые меры, то в вопросе строительства скотопомещений затрудняемся. Нами намечено в 1964—65 годах построить полностью механизированный коровник, механизировать все старые скотопомещения, построить мастерскую, детские ясли, 5 жи-



Каким образом артель добилась роста денежных доходов? Как использованы резервы? Что еще можно сделать, чтобы поднять эти доходы? На все эти вопросы я и хотел бы ответить.

Земля — главный источник наших богатств

Основной продукцией артели является зерно, молоко, мясо, яйцо, шерсть. А размеры производства этих продуктов находятся в прямой зависимости от того, как используется земля. В этом соль земли, ибо как без соли нельзя получить вкусной пищи, так и нельзя получить много с земли, если не проявить о ней заботу.

И мы из года в год, следуя мудрым советам партии и правительства, стремимся повысить степень интенсивного использования каждого гектара. Об этом говорит то, что денежные доходы нашего колхоза увеличились в основном за счет увеличения продажи зерна государству с каждого гектара пшеницы. Так, если в 1961 году было продано 1,5 центнера зерна с гектара, то в 1962 году — 2,1 центнера, а в 1963 году — 4,9 центнера.

Этот рост обусловлен не столько увеличением товарности, сколько повышением урожайности. Если в 1961 году нами по-

лучено по 6 центнеров зерновых с гектара, то в прошлом году собрали по 11,2 центнера. Такой урожайности мы достигли, прежде всего, благодаря тому, что в последние два года значительно повысили культуру земледелия. У нас теперь стало правилом вовремя готовить язбь под весь яровой клин. Пашем ее глубоко, на 27—30 сантиметров, с выравниванием почвы. Тщательно обрабатываем ее и перед посевом. Сеём в основном узкородными сеялками, а посев обязательно прикапываем. Своевременно проводим и уборку урожая, что намного сокращает потери зерна.

Однако обработка почвы — один из основных путей повышения урожайности, но не последний.

Ориентир на ценные культуры и сорта

Основной культурой у нас является пшеница. Поэтому главную заботу мы проявляем о повышении ее урожайности. С этой целью, наряду с обработкой почвы, мы стараемся возделывать лучшие сорта пшеницы.

В прошлом году мы выращивали пшеницу таких сильных сортов, как «лютесценс-758» и «саратовская-29». Это очень выгодные сорта: и урожай дают больше и ценятся выше. В прошлом году только в виде сортнадбавки и за сильность мы получили от государства 79800 рублей. Но какому из них мы отдаем предпочтение?

Как опыту, в 1963 году на одинаковом агрофоне мы посеяли оба указанных сорта на 170 гектарах.



Знамя ТРУДА

лых домов, зернохранилище. На это имеется достаточно средств. Но нет специалистов по строительству.

Где же выход? Конечно, не в «диких» бригадах. Нам нужен подрядчик и над этим нашему управлению надо подумать. Если нет государственной строительной организации, то надо создать «Межколхозстрой».

Все это позволит превратить животноводство в высокодоходную и рентабельную отрасль.

Растет техническая вооруженность

Рост доходов позволил колхозу оснастить себя передовой техникой. Только за 1962—63 годы приобретено 8 комбайнов, три трактора, пять автомашин и много другой техники, построено три скотобазы, два зернохранилища. Сейчас у нас 19 тракторов, 22 комбайна и 14 автомашин.

ние годы начали строить колхозные дома. И уже построено 15 квартир. Кроме этого выделяем ссуду застройщикам. Так, с 1962—63 года выдано на эти цели 10 тысяч рублей. Только в прошлом году семь семей справились с новосельем. В колхоз вступило 17 семей.

Бывшие лесорубы, а ныне наши колхозники, хорошо прижились в колхозе и чувствуют себя полноправными членами артели. И. Чурилкин, Н. Кирихин, А. Паршиков и Н. Головин приобрели специальность трактористов. В. И. Филиппов вот уже год заведует большой фермой, а С. И. Панафилина избрана председателем группы содействия партгосконтролю.

То, что люди идут в колхоз, а не уходят из него, — это отрадное явление.

Но мало иметь рабочие руки, надо, чтобы люди трудились хорошо. А этого нельзя достичь, если не вызвать у них интерес

ваться хороших результатов в труде, и этим они умножают доходы артели, повышают свой жизненный уровень.

Обсуждая решения декабрьского Пленума ЦК, колхозники нашей артели решили и впредь бороться за подъем экономики своего колхоза и добиться в 1964 году еще лучших результатов.

Ф. Абубакиров,
председатель колхоза.

Претендент на пост вице-президента США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Предвыборные страсти начинают разгораться не только в республиканской, но и в демократической партии США. Вчера в Нью-Йорке образован национальный комитет по выдвижению американского представителя при ООН Эдлая Стивенсона кандидатом от демократической партии на пост вице-президента США.

В качестве претендентов на вице-президентское кресло от демократической партии в американской печати называются также имена сенатора Хэмфри, министра юстиции Роберта Кеннеди, руководителя пресловутого «Корпуса мира» Шривера. По единодушному мнению печати, кандидатом на пост президента от демократической партии в кампании 1964 года будет нынешний президент Линдон Джонсон.

ЗА РУБЕЖОМ



12 декабря 1963 года в Африке появилось новое независимое государство — Кения.

Кения — аграрная страна, экспортирующая кофе и чай. Возделываются также пшеница, ячмень, сахарный тростник. Часть населения занимается скотоводством.

На снимке: сборщица кофе на плантации.

Конференция ООН по вопросам торговли

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Сегодня генеральный секретарь ООН У Тан направил правительствам 122 стран официальное приглашение принять участие в предстоящей международной конференции ООН по вопросам торговли и развития. Конференция будет проходить в Женеве с 23 марта по 15 июня.

Ожидается, что в ней примут участие около полутысячи делегатов и наблюдателей. Основные цели конференции — устранить барьеры на пути развития международной торговли и помочь развивающимся странам расширить свой экспорт и стабилизировать цены на производимое ими сырье.

Новое правительство Ливии

ТРИПОЛИ. (ТАСС). Сформировано новое правительство Ливии во главе с премьер-министром Омаром Махмудом Мунтасером.

Об этом говорится в указе короля Ливии Идриса I о формировании нового правительства, переданном ливийским радио.

Дания готовится встречать Н. С. Хрущева

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). В Дании ведется активная и всесторонняя подготовка к предстоящему визиту Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Представители деловых

кругов страны обращаются к специальному подготовленному комитету, созданному министерством иностранных дел, включить в программу визита Н. С. Хрущева посещение тех или иных промышлен-

ных предприятий и сельскохозяйственных ферм. На страницах газет оживленно обсуждаются подробности поездки Н. С. Хрущева по стране, поскольку датчане хотят показать гостю все лучшее.

В Комитете 18 государств по разоружению

ЖЕНЕВА. Корр. ТАСС. Г. Драгунов передает:

Под председательством представителя Чехословакии Шимовича состоялось второе — после возобновления работы — заседание Комитета 18 государств по разоружению.

Первым слово взял глава делегации Польской Народной Республики Мариан Нашковский, который подчеркнул значение московского договора для дела сглаживания международной напряженности и создания более благоприятной обстановки для выработки соглашения о всеобщем и полном разоружении. Представитель Польши обратил внимание членов комитета на опасность для дела мира планируемых заповедями НАТО «многосторонних ядерных сил». Польский делегат отметил также роль предложения Н. С. Хрущева об отказе от применения силы при разре-

шении территориальных споров в деле ликвидации атмосферы «холодной войны» и создания обстановки взаимного доверия, мира и безопасности.

Затем с изложением позиции своего правительства выступил генерал Бернс (Канада). Бернс, в частности, заявил, что он «проявляет большой интерес к предложению президента США Джонсона о так называемом «замораживании числа и типов ядерного оружия», а также поддержал предложение Англии о «физическом уничтожении» средств доставки ядерного оружия».

Представитель Чехословакии Шимович подчеркнул, что обстановка, сложившаяся сейчас в мире, безусловно благоприятствует деятельности Комитета 18. Однако предстоит еще сделать очень много, приложить большие

усилия для осуществления главной задачи Комитета 18 — выработки договора о всеобщем и полном разоружении.

Шимович подчеркнул важность осуществления таких мероприятий, как заключение пакта о ненападении между странами, входящими в НАТО и в организацию Варшавского договора, а также создание безъядерных зон в различных районах мира, и в первую очередь в Центральной Европе. В заключение представитель Чехословакии выразил уверенность, что Комитет приложит максимум усилий для достижения конкретных результатов в своей деятельности.

Продано зерна ГОСУДАРСТВУ С КАЖДОГО Га ПАШНИ И ПОЛУЧИНО ДОХОДОВ С ОДНОГО Га СЕЛЬБЕК. ХОЗ. УГОДИЙ.



Больше у нас возможности и для дальнейшего роста технической вооруженности. Только на начало этого года мы имеем более 200 тысяч рублей свободных средств. Однако использовать их не можем. И у нас большие претензии к «Сельхозтехнике».

Дело в том, что объединение «Сельхозтехника» ежегодно срывает свои обязательства перед колхозом по механизации трудоемких процессов в животноводстве. С перебоями снабжается горючесмазочными материалами. Ее работники плохо изучают спрос колхозов на запасные части, а заказы в МТМ долго лежат невыполненными. Не всегда работает и магазин запчастей. Все это ведет к большим простоям техники в колхозе.

Главное — в людях

Все резервы и возможности могут остаться потенциальными, если не приложить к ним руки. А для этого их нужно иметь. Но рабочих рук у нас не хватает. Чтобы они были, надо больше проявлять заботы о людях. И к этому, в силу возможности, мы стремимся.

Чтобы к нам в колхоз шли люди, мы в послед-

к производительному труду. Об этом мы и проявляем заботу.

Мы давно перешли на денежную оплату труда. Зарплату и хлеб выдаем регулярно, ежемесячно. А это укрепляет трудовую дисциплину. С другой стороны, оплата труда установлена с учетом получения продукции.

Механизаторам и другим полеводам оплата труда установлена с учетом объема и качества работы. Учитываются также сроки работы, сезонность. Так, осенью мы опаздывали с подъемом язбы. Тогда правление решило установить дополнительную оплату 20 копеек за каждый вспаханный гектар сверх нормы, а за выполнение норм в течение 5 дней — 5 рублей премии. И язба была поднята полностью.

Дояркам и скотникам оплата труда установлена в зависимости от количества надоев молока и от его жирности. Кроме этого, за сверхплановый надой ежемесячно выдается дополнительная оплата. Свинозавод, скотники нагульных гуртов получают оплату за привесы, птичники — за получение яиц, чабаны — за настриг шерсти и приплод.

Все это вызывает стремление у работников доби-

Знамя ТРУДА

30 января 1964 г. стр. 3

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

В первой половине этого года проводится смотр сельской художественной самодеятельности. В нем могут участвовать хоры, танцевальные коллективы, ансамбли песни и пляски, оркестры народных и духовых инструментов, эстрадные оркестры и ансамбли, чтецы, вокалисты, отдельные исполнители в различных жанрах, агитационно-художественные бригады.

Проведение смотра предусматривает широкое вовлечение тружеников села в коллективы художественной самодеятельности, организацию новых коллективов, повышение идейно-художественного уровня и исполнительского мастерства их членов.

Первый тур смотра будет проведен в феврале (до 1 марта) на местах. Коллективы самодеятельности выступят перед своими зрителями, выедут в соседние клубы. Было бы очень хорошо если заводующий учреждением культуры или руководитель коллектива, организуя выступление, сделал бы отчет перед населением о работе за прошлый год. При этом следует уделить особое внимание советам и замечаниям зрителей, что, безусловно, будет способствовать улуч-

шению работы коллектива и учреждений культуры.

Второй тур смотра будет проводиться в кустах с 1 марта по 10 марта. Каждый коллектив придет в свой куст, где комиссия подберет лучшие номера и создаст один коллектив с программой, рассчитанной на 1,5—2 часа.

По району создано 12 кустов: Зилаирский, Ново-Никольский, Юлдыбаевский, Матраевский, Уфимский, Целинный, Подольский, Маканский, Татыр-Узякский, Абишевский, Ивановский и Акъярский.

Третий тур будет проведен с 10 по 25 марта в Акъяре, где выступят кустовые коллективы. Здесь также будут отбираться лучшие номера для участия в республиканском смотре. Районный коллектив будет состоять примерно из 60-70 участников, которые в апреле—июне выступят на республиканском смотре от имени района.

Коллективы, занявшие по итогам районного смотра первые три места, награждаются ценными подарками.

Сейчас во многих местах по проведению смотра созданы комиссии и ведутся подготовительные работы.

Р. Кашкаров,
зав. отделом культуры.

В родной деревне

Учащиеся Юлдыбаевской одиннадцатилетней школы Ю. Мустафин, Г. Хасанов и А. Ласынов зимние каникулы провели в родной деревне в Уральском отделении Башкир-

ского совхоза и приняли активное участие в подвозке кормов для общественного скота и в ремонте скотопомещений.

Б. Селяванов,
учетчик бригады.

НАДО ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В 1963 г. Хайбуллинская контора коммунальных предприятий получила от Ириклинской ГЭС через Бурибаевскую подстанцию 866 тысяч киловатт-часов электроэнергии для нужд организаций, предприятий, колхозов и жителей райцентра. Из этой энергии учтено всего 780 тысяч киловатт-часов, 85 тысяч киловатт-часов были потеряны и похищены, из-за чего контора понесла убытки в сумме 3400 рублей.

Для освещения с. Зилаир, Зилаирской электростанцией в 1963 году абонентам 464 тысячи киловатт электроэнергии, собрано же за этот год всего 377 тысяч киловатт-часов. Потеряно в сети 87 тысяч киловатт-часов или на сумму 4 тысячи рублей.

Все это говорит о том, что отдельные организации, предприятия, колхозы и жители села Акъяра и Зилаир не честно используют электроэнергию,

становятся на путь ее хищения.

Имеются факты, когда включают завышенную мощность электрооборудования, сознательно под всякими предлогами и ухищрениями останавливают электросчетные приборы. Так, например, Акъярский хлебоприемный пункт на протяжении четырех месяцев пользовался электроэнергией без полного учета ее потребления. Многие потребители за нарушение установленных порядков в вопросе использования электроэнергии были оштрафованы на 5—10 рублей, лишались пользования электроэнергией до 3-х месяцев. Но несмотря на это только за один декабрь месяц 1963 года вновь выявлено сознательное хищение электроэнергии со стороны абонентов таких, как Кунакасов Ф. (фотограф), Усманов Г. и другие, которые путем шунтирования

В эти дни в потреби-

ОТЧЕТЫ ПЕРЕД ПАЙЩИКАМИ

тельских обществах нашего района идет подготовка к предстоящим отчетам и выборам правлений и контрольно-ревизионных комиссий, сроки полномочий которых истекают в 1964 году.

О широте этой кампании говорят то, что в селах и деревнях района должно состояться около 170 участковых собраний и 12 собраний уполномоченных пайщиков. В их работе примут участие несколько тысяч колхозников, рабочих совхозов, представителей сельской интеллигенции — членов кооперативов.

В этом году пайщики каждого потребительского общества изберут свой высший орган — «собрание

уполномоченных пайщиков потребительского общества» из 200 человек, а из этого избирали только из 100 человек.

Отчеты и выборы в каждом кооперативе необходимо сочетать с решением основной задачи — с расширением товарооборота, заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья. Рассматривая итоги работы, пайщики вправе спросить у руководителей потребительских обществ, как они осуществляют поставленные перед ними задачи, какие эффективные меры принимают для улучшения культуры торговли в каждом населенном пункте.

Пайщики по достоинству оценят тех, кто своей

честной, инициативной работой обеспечивает устойчивый рост товарооборота и заготовок, расширяет на селе сеть магазинов, столовых, пекарен и других предприятий, кто бережет и приумножает народное добро.

На отчетно-выборных собраниях следует разрабатывать конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение планов хозяйственной деятельности, способствующие преодолению отставания экономически слабых организаций. Следует иметь в виду, что отставание того или иного кооператива — результат недостаточной квалификации кадров — председателей правлений, заведующих торговлей, товароведов, бухгалтеров, материально-ответственных работников. И на эти вопросы должно быть обращено особое внимание.

Посеместно на отчетно-выборных собраниях должно быть обеспечено строжайшее соблюдение кооперативной демократии, созданы условия для широкого и смелого развертывания критики и самокритики, выявления недостатков, показа положительного опыта. Это будет способствовать тому, что потребительская кооперация после отчетно-выборных собраний станет еще более способной успешно решать стоящие перед ней задачи, активнее участвовать в строительстве коммунистического общества.

Ф. Сахиуллин,
инструктор РПС.

ВЕЧЕР О ХИМИИ

В кинотеатре райцентра по инициативе женсовета 25 января был проведен вечер. Он был посвящен



теме: «Что дает химия народу».

Пропагандист парткома Т. П. Панченко рассказала о перспективах развития химической промышленности в свете решений декабрьского Пленума

ЦК партии.

Главный агроном управления Н. М. Муфазалов рассказал о том, как при помощи химии поднимается сельское хозяйство страны.

О размещении и перспективах химической промышленности рассказала учительница Акъярской средней школы Г. Г. Давлетбаева. С большим интересом прослушали лекцию на тему «Химия в быту», прочитанную учителем А. П. Панченко.

Это не первое интересное мероприятие, проведенное женсоветом под руководством его председателя Ш. З. Нураевой.

На снимке: А. П. Панченко читает лекцию.
Ф. Даутов.

электросчетчиков пытались скрыть от учета по-

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

требляемую энергию.

Вследствии бесконтрольности и попустительства со стороны Зилаирского участка Хайбуллинской конторы коммунальных предприятий до сего времени 50 процентов абонентов в селе Зилаир пользуются электроэнергией без электросчетчиков. Это дало возможность абонентам включать электроприборы любой мощности и в неограниченном количестве, тогда как оплата производится за электролампы мощностью от 15 до 60 ватт.

Задолженность со стороны абонентов растет из месяца в месяц. Из 3200 абонентов до трех месяцев за 1963 год имеют задолженность 1000, в сумме 2200 рублей.

Электричество — это народное богатство. Нужно его использовать бережливо, экономно.

П. Писецкий,
начальник конторы коммунальных предприятий.

Предупреждение пожаров в зимний период

Из-за беспечности и халатности отдельных граждан часто возникают пожары. С наступлением холодов число пожаров увеличивается. Причиной их являются неисправности и неправильная эксплуатация печей и электрооборудования, применение для освещения спичек, курение.

Одной из причин возникновения пожара является шалость с огнем детей, оставленных без надзора взрослых. Так, в д. Михайловка гражданка Ионовна Татьяна оставила дома 3-х летнюю дочь. Девочка играла со спичками. В результате возникшего пожара она погибла от ожогов, поврежден дом и домашнее имущество. Беспечность на этот раз стала причиной моральной травмы, страданий родителей.

Очень много пожаров возникает от неправильного устройства печей и дымоходов. Печь должна устанавливаться на са-

мостоятельном кирпичном или каменном фундаменте. Только из-за неисправности печи возник пожар в промтоварном магазине п. Бурибай.

Даже самые незначительные трещины в печах, дымоходах могут привести к пожару. Опасно и недопустимо разжигать дрова бензином, керосином и другими горючими жидкостями. Крайне опасно оставлять возле топящейся печи и за ней дрова, мусор, бумагу, вешать для сушки одежду. Печь надо топить с закрытой дверцей.

Нельзя высыпать горячую золу, шлак и уголь вблизи строений.

Надо всегда помнить, что небрежное обращение с огнем может привести к пожару.

З. Аккужин,
ст. госпожнадзор.

Зам. редактора
М. И. ЖДАНОВ.